[bookmark: _GoBack]Итоги проведения мониторинга просроченной дебиторской задолженности, рассроченных и отсроченных платежей за 2023 год.

Общая сумма просроченной дебиторской задолженности, рассроченных и отсроченных платежей по состоянию на 01.01.2024 составила 17 927,7 тыс.руб., в том числе: 
- задолженность по налогам и сборам 5 661,1 тыс.руб. в основном за счет налога на имущество физических лиц (5 559,0 тыс.руб.);
- задолженность по неналоговым доходам 12 266,6 тыс.рублей. в основном за счет арендной плате за земельные участки (9 183,8 тыс.руб.).
По сравнению с началом года задолженность сократилась на 5 186,1 тыс.руб. в том числе по налогам на 2 564,9 тыс.руб. и по неналоговым доходам на 2 621,2 тыс.руб. 
В отчетном году проводились следующие мероприятия, реализация которых привела к сокращению объема просроченной дебиторской задолженности:
- направлено 407 претензий к должникам, что привело к сокращению задолженности на 3 424,9 тыс.руб.;
- направлено 130 исковых заявлений в суд, что привело к сокращению задолженности на 8,0 тыс.руб.;
- направлено 57 исполнительных листов в службу судебных приставов по принудительному взысканию задолженности, что привело к сокращению задолженности на 1 808,2 тыс.руб.
Доля погашенной просроченной дебиторской задолженности в её общем объеме на начало года в результате проведенных мероприятий составила 22,7%.
