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	Закрытое административно-территориальное образование г. Заречный Пензенской области

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ Г. ЗАРЕЧНОГО


П Р И К А З

	от
	
	
	№
	



В соответствии с пунктом 13.6  части 13 статьи 4.7.1, частью 6 статьи 5.1.1 Устава закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Признать утратившими силу:

- приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;
- приказ от 28.05.2019 № 34 «О внесении изменения в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области» (с последующими изменениями)»;
- приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 21.01.2020 № 5 «О внесении изменения в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области» (с последующими изменениями)»;

- приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 15.03.2021 № 17 «О внесении изменения в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области» (с последующими изменениями)»;
- приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от                    21.02.2022 № 13 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области» (с последующими изменениями)»;
- приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от                    24.03.2022 № 21 «О внесении изменения в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области» (с последующими изменениями)»;
- от 17.02.2023 № 15 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;
- от 07.04.2023 № 30 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;

- от 17.05.2023 № 40 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;

- от 10.07.2023 № 49 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;

- от 11.08.2023 № 55 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;

- от 10.11.2023 № 80 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области»;

- от 25.12.2023 № 99 «О внесении изменений в приказ Финансового управления города Заречного Пензенской области от 16.11.2016 № 72 «Об осуществлении Финансовым управлением города Заречного Пензенской области бюджетных полномочий администратора доходов бюджета закрытого административно-территориального образования г. Заречного Пензенской области».

2. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2024.

3. Опубликовать настоящий приказ в муниципальном печатном средстве массовой информации – в газете «Ведомости Заречного» и разместить на официальном сайте Финансового управления города Заречного Пензенской области в информационно-коммуникационной сети «Интернет» (finuprzar.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Финансового управления О.И. Артемьеву.
Начальник управления
                                                                                            В.А. Лакина
О признании утратившими силу некоторых приказов 


Финансового управления города Заречного Пензенской области 








